

过几天,600 佛徒在少林寺受戒

目前当和尚的路径是:认师父→做居士→做沙弥→申请受戒 想更多地了解他们,请看一篇沙弥日记

从1996年洛阳白马寺传授三坛大戒迄今,我省佛教开放寺院还没有举行过传戒法会。十多年的时间里,每年河南佛教界都有近百名佛教徒跨省赴外地求戒,路途迢迢,耗资费时。为满足众人的愿望,经中国佛协同意,河南省佛教协会研究决定举行传戒法会,时间定于今年5月24日至6月21日,由嵩山少林寺承办。

晚报记者 袁建龙 文/图



昨日,先到的沙弥举行入坛仪式。

透过一个沙弥的日记,看受戒前的心态

在少林寺客堂前采访,记者征得一名报名沙弥的同意,记录下了他写的一段日记:明天就要报名了,今天再次整理了一下所带的资料。来到少林寺,要在这里受戒成为正式的僧人了,有着很多期待,又有些许紧张。在以前剃度后的修行中,已经理解了受戒的意义,对于一个沙弥来说,这将是一个全新的开始。记得师父曾说过,受戒必须用清净的心来接收,听说这次受了沙弥戒以后再受菩萨戒,周围有的人有些怕,其实菩萨戒可以理解为一戒,即有一颗菩萨心,这样一想就容易受戒了。假如现在有人喊你:“喂!你扫地去。”扫完了地又叫你:“喂!你再去煮饭。”煮完了饭又叫你:“喂!你再去挑水啊。”结果,你生气不干了,这就犯了嗔戒。不过,虽然口说不干了,可是第二天还是照样干。这就说明,菩萨戒的重点是在于犯了可以改正、可以再来。

多少人能实现受戒愿望?

1000多名报名者中只有600人能受戒

昨日上午9时许,记者一进入少林寺就听到了朗朗的诵经声,在三生佛的大殿前,200多个前来少林寺求戒的沙弥(没受戒前的称呼)神情庄重,旁边的一位大师告诉记者,他们在举行入坛仪式(入坛表示他们已经进入了审查阶段),审查结束后,再举行传戒法会,统一进行登坛

受戒。据了解,少林寺举行传戒法会的消息发出后,受到了佛教徒的拥护,全国有1000多人报名,但是真正能实现受戒愿望的只有600人。

少林寺戒坛建于唐代,后毁于战火,此后,少林寺没有举行过大的受戒仪式。为恢复这一传统习

俗,少林寺于2005年10月开始对戒坛进行修复,之后,建成了全国最大的木质结构戒坛。中国佛教协会通过对少林寺和商丘观音寺的考察,认为具备传授三坛大戒的条件,同意河南省佛教协会于今年5月24日至6月21日在少林寺暨商丘观音寺传授三坛大戒。

这次受戒头上是否会留戒疤?

这次受戒仪式没有要求烧戒疤,但少林寺会尊重受戒人意愿

据了解,以前和尚受戒时用香火烫的伤疤叫戒疤,表示受过戒,为求清净戒体而燃香于身上所遗留的疤痕。所燃戒疤之数目不等,或三,或六,或九,或十二。

少林寺举行的这次受戒仪式,并没有要求烧戒疤,也没有烧戒疤的仪式,但少林寺也不反对个别受戒人的这种修行,将尊重他们自己的意愿和修行方式。

受戒对佛教徒意味着什么?

受戒后将成为比丘或比丘尼,意味着度入佛门

佛教制度中,出家必经受戒,佛教徒在没有受戒之前为沙弥或沙弥尼,受戒之后就成为了比丘或比丘尼,这就意味着度入了佛门,而只有皈依佛教的人才能更好地修行。因不同教派对教义的不同理解,产

生了不同的戒条,分为五戒、八戒、十戒、俱足戒等,沙弥和沙弥尼必须受持十戒。

即不杀生、不偷盗、不淫、不妄语、不饮酒、不涂饰香鬘,不视听歌舞,不坐高广大床、不非时食、不蓄金银财

宝。佛教中比丘受持250戒,比丘尼受持348戒,藏传佛教喇嘛受持253戒。

像禅宗祖庭少林寺,信奉大乘的佛教徒还须受菩萨戒。凡受戒者不许破戒,但允许声明舍戒还俗。

受戒前需要哪些准备?

佛教徒须据实填写“受戒申请表”和受戒自愿证明

此次,等待受戒的佛教徒需要准备一些资料,每位须据实填写“受戒申请表”和受戒自愿证明,分别由河南省佛教协会和传戒寺院保存。要由推荐寺院及当地佛协和宗教部

门在“受戒申请表”上签署意见、加盖公章,之后,求戒者将材料(包括剃度师戒牒复印件、号条、婚姻状态证明,自愿出家证明、医院体检(包括肝功能检查)证明和一寸僧装正

免冠照片4张及本人身份证复印件)送到少林寺。河南省佛教协会还将组织人员进行考核,并对符合条件的进行正式登记,填好统计表供中国佛教协会存档。

受戒人需要具备什么条件?

须是独身,且具有初中以上(含初中)文化程度

受戒并不是谁想参加就参加的,其中有着非常严格的要求,首先是要求求戒人员必须是由政府依法登记批准开放的汉传佛教寺院的沙弥(沙弥尼)。

同时对求戒人员的年龄也有一定限制,必须在20~59周岁之间,具有初中以上(含初中)文化程度,剃度后

在寺院修学一年以上,由剃度师和所在寺院及当地佛教协会推荐受戒。

一个普通人要想进入寺院修行,有什么程序和要求?这个人首先应该找一位僧人为师,成为俗家居士,师父会根据这个人是否有慧根、佛缘等情况决定是否继续度化他,是否给他剃度,到了剃度的

时候,就开始以僧人的习俗要求他了。和佛教一直以来的要求一样,求戒人员必须是独身,并持户籍所在地乡镇政府或街道办事处以上机关出具的婚姻状况证明(包括无婚史者)。而且要求求戒人员必须是自愿出家,须持家长签名的同意出家证明。

**郑州日报社新闻大厦
写字间招租**
热线 67655532、13783598180

北京华联 青春 · 时尚 · 活力 · 激情

清爽夏日 Cleanly summer

5/18—5/20 百货服饰

50元现金 换 **100元礼券**

部分业种及明示商品不参加 礼券有效期至2007年5月20日

5/21—5/24 百货服饰 低至 **6折**

美颜夏日

OLAY 淡300送净白两件套 淡400送净白两件套+美白淡斑面膜1片

L'OREAL 淡499元送化妆包+美白5件套 淡899元送挎包+护肤4件套

美伊舒多 美白保湿系列低至8折

AVENIR 精380元送美白面膜4片+保湿+雪花肌薄换化妆包 精560元送美白面膜4片+保湿+雪花肌薄女士挎包

彩妆部分7折

淡380元送水乳护肤4件套+丝巾 淡520元送美白护肤5件套+笔记本

新品推荐: AVENIR, CAMELIAS, GUY, KUKI, COUREN, S, adidas, kooka, Scarce, HPOCUS, etc.

即将开幕: 玛丽莲 伊可曼 潘

卡友回馈大放送 5/21—5/24

当日消费刷卡消费满1000元(单笔消费满200元)送食用油1桶;现金累计满1000元!高消费满1888元!送现金1个;现金累计满1880元(单笔消费满3000元)送夏凉毯一个。

夏日购物转转赢礼券 5/21—5/24

当日现金购物满200元!高消费满500元!即可参加购物转转赢礼券活动,满200元即可申请一次,满400元!高消费满1000元!可申请一次,多买多赢,赢礼赢健康。

会员专享日(每月倒数第二个星期六)

5月18日会员专享日持身份证及会员卡至三楼西北角会员中心即可领取生日蛋糕1个;当天消费满10元工卡费即可办理会员卡一张;当日消费刷卡,消费金额可计入积分,送20分,VIP送50分。

SALE 5/18—5/24

运动、淑女装 大型特卖会

VIP您办了吗! 全新女装,尊贵为尊, VIP贵宾卡全新出台,敬请留意最新上市。

温馨提示:会员中心迁至三楼西北角

服务电话: 66597001 团购电话: 66597036 地址: 商厦北门